

## Форум, призвавший к смелости

Около тысячи промышленников и предпринимателей, представителей муниципалитетов и общественных организаций собрались 5 июня в Доме Правительства на форум, посвященный Дню российского предпринимательства и Дню работника промышленности Московской области.

**В**ХОДЕ мероприятия губернатор Андрей Воробьев и президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин подписали соглашение о сотрудничестве между Московской областью и РСПП.

«Мы достаточно успешно сотрудничаем, - прокомментировал событие Андрей Воробьев, - но хотим, чтобы наши добрые отноше-

нами этих фондов, но сегодня такой информации у нас нет.

По словам Курочкина, выступавшего в роли модератора дискуссии, у организаций малого и среднего предпринимательства (МСП) две наиболее сложные проблемы – финансовая и кадровая. Но, вообще говоря, те же самые проблемы – и во всех других сферах народного хозяйства. Специалистов многих направлений уже и днём



ния конвертировались в конкретные результаты. Результатами являются появление новых инвесторов на территории Подмоскovie, продвижение региона как инвестиционно привлекательного, открытого для смелых и полезных экспериментов в экономике...»

Андрей Воробьев, Александр Шохин и министр инвестиций и инноваций Денис Буцаев осмотрели выставку предприятий Московской области. Было их около 40, практически все ведущие банки, а также мытищинская ГК «Специальные системы и технологии». Интерес к продукции мытищинцев – антиобледенительным системам – был очень высок.

Участникам форума были представлены на выбор четыре дискуссионные площадки по наиболее злободневным темам: эффективность государственных и муниципальных закупок; развитие внутриобластной кооперации; право бизнеса на защиту и проблематика малого бизнеса.

**Наличие связи между поддержкой малого бизнеса и инвестиционной привлекательностью региона попытался доказать первый вице-президент организации «ОПОРА РОССИИ», председатель её областного совета Владислав Курочкин.**

В дискуссии приняли участие заместитель министра инвестиций и инноваций Московской области Надежда Карисалова, представители ряда банков и структур господдержки малого и среднего бизнеса.

На выставке, кстати, эти структуры тоже присутствовали. В частности, Московский областной фонд микрофинансирования и Московский областной гарантийный фонд. Оба они созданы в 2009 году под эгидой областного министерства экономики. Фактически – в разгар кризиса. Были годы, когда отдельные мытищинские предприятия пользовались ус-

с огнём не сыщешь. Из-за нехватки медицинских кадров, к примеру, Россия в общемировом рейтинге качества здравоохранения находится на 130 месте...

Хотя финансирование программы поддержки и развития «малышей» идёт из двух карманов – муниципального и областного (в нём есть и федеральные деньги), предприниматели, вроде бы радуя за то, чтобы им помогали, не встают в очередь в управление социально-экономического развития Мытищинского района. Когда спрашиваешь их, чего боятся,жимают плечами.

По словам Надежды Карисаловой, эффективность финансовых программ банков по поддержке МСП пока оставляет желать лучшего. Что касается господдержки, бюджетные финансы должны доставаться не абы кому, а только тем предпринимателям, продукция и услуги которых необходимы муниципалитету. Со следующего года, обещает замминистра, областная программа поддержки МСП будет кардинально пересмотрена.

Очень полезными, на мой взгляд, являются предложения, высказанные в ходе дискуссии представителями Агентства развития профессиональных коммуникаций Московской области и Государственного экспортно-кредитного агентства РФ (ЭКСПАР).

Первое, только что созданное, имеет целью объединить государственное образование с бизнес-образованием, дабы повысить в Подмоскovie квалификацию кадров. Второе, работающее с 2011 года, страхует экономические и политические риски экспортных сделок и вообще содействует тому, чтобы эти сделки состоялись. Большинство предпринимателей, утверждают в ЭКСПАР, даже не догадываются, что производимый ими товар нужен за границей.

**Владимир ИЛЬЦИК**  
Фото автора



### НОВОСТИ

#### От жилья к торговле

**Основной владелец группы «ПИК» Сергей Гордеев, бывший сенатор от Пермского края, создал новую компанию Essence Development, которая займется строительством торговых центров. В портфель компании уже вошли три проекта в Новой Москве и Подмоскovie общей площадью свыше 500 тыс. кв. м.**

ООО «Эссенс Девелопмент», согласно базе СПАРК, было зарегистрировано в феврале этого года.

Уже сегодня портфель проектов Essence, как сообщается на сайте компании, превышает 500 тыс. кв. м: это один строящийся торговый центр в Подольске, «Ярославка-Молл» на Ярославском шоссе и проект в составе ТПУ «Саларьево» на Киевском шоссе.

Аналитики считают, что строительство всех трех объектов обойдется Гордееву примерно в 710–780 млн долларов.

Интересно, что Гордеев сократил затраты компании на персонал, уволив 6 из 14 вице-президентов.

Напомним, что «ПИК» реализует в Мытищах масштабный проект жилой застройки микрорайонов № 15 и № 16.

#### Стратегический путь

**Правительство Московской области к осени разработает инвестиционную стратегию развития региона, которая будет рассчитана на десять лет.**

По словам министра инвестиций и инноваций Дениса Буцаева, в документе сформулируют принципы развития отраслей и предприятий. Благодаря реализации стратегии доходы бюджета Подмоскovie планируется увеличить до 1 трлн рублей к 2018 году, а зарплаты бюджетников поднять на треть.

«Стратегия будет содержать оценку значимых характеристик экономики региона, ресурсов её роста, а также прогнозный сценарий развития российской и мировой экономики, видение конкурентных преимуществ и слабых сторон региона, план мероприятий, принципы сотрудничества органов госвласти и местного самоуправления», - пояснил Буцаев.

Подмоскovie власти обещают также найти «сбалансированные пути развития» проблемных отраслей области: сельского хозяйства и бюджетной сферы.

#### Не хватает координации

**В Госдуме РФ состоялось очередное заседание Экспертного совета по авиационно-космическому комплексу при комитете по промышленности.**

В ходе встречи депутаты Госдумы, представители министерств и НИИ, органов исполнительной власти Московской области и города Жуковский, Объединенной авиастроительной корпорации и предприятий ВПК обсудили ход реализации указа Президента России № 217, инициировавшего создание в Жуковском Национального центра авиастроения.

Подводя итоги заседания, председатель Экспертного совета по авиационно-космическому комплексу, член комитета Госдумы по промышленности Олег Савченко отметил, что для решения задачи необходима координация действий очень большого количества министерств, ведомств и служб.

В реализации указа имеются сложности с финансированием и выполнением текущих работ. Поэтому к решению проблем подключилась Госдума. В ходе дискуссии, как сказал Савченко, «удалось разобраться, почему по тем или иным вопросам нет понимания».